

4项“考古中国”重大项目发布最新进展

涉及良渚古城遗址、寺墩遗址、城河遗址和南岛语族起源与扩散研究

本报综合消息 国家文物局11月29日召开“考古中国”重大项目重要进展工作会，发布了杭州良渚古城及水利系统遗址、江苏常州寺墩遗址、湖北沙洋城河遗址、南岛语族起源与扩散研究项目的最新进展。

据《北京晚报》报道，良渚古城遗址位于浙江省杭州市余杭区。近年来，浙江省文物考古研究所持续开展良渚遗址核心区聚落考古和外围水利系统研究：通过对北村、南王庙等遗址调查发掘，以及瑶山外围等聚落结构新线索的分析，建立了前古城时

代良渚遗址群聚落分布的新认识；在良渚古城周边，新发现了疑似水坝近20处，其中7处距今约5000年，与已经公布的11处水坝以及莫角山、反山开始营建的时间相同。系列发现表明，良渚遗址群经历了利用山前地貌建设散点式聚落，到规划建设水利系统、莫角山和反山，再到构筑带有城墙、外郭的良渚古城的三个发展阶段。

寺墩遗址位于江苏省常州市天宁区，是一处以崧泽—良渚文化遗存为主体的中心聚落遗址，距今约5500至4500年。遗址

以一处椭圆形土墩为中心，周围分布十余处小型台地，外围有双水系环绕。寺墩遗址呈现出崧泽文化晚期向良渚文化时期的文化形态和聚落布局的变迁，生动反映了太湖地区的史前社会复杂化进程，也为讨论长江下游区域文明发展模式提供了新视角。

城河遗址位于湖北省沙洋县后港镇，是新石器时代屈家岭—石家河文化的一处重要城址。在城河遗址城外泊阳湖、邓关台地点，考古人员发现了屈家岭文化时期人工堆筑的水坝遗

迹，可能用于拦截城河支流水资源，从而在水坝北部区域形成蓄水；水资源可借助北部岗地的人工沟进入城内，实现城内旱季供水、涝季排水功能。此外，考古人员还发现了城外北部的王家塆墓地，这是迄今为止发现的规模最大、保存最完整的屈家岭文化墓地。墓地中，既有“一棺独享”的大墓，也有棺椁齐备的小型墓葬、小型合葬墓等，丰富了对屈家岭文化葬仪的认识。

2021年，南岛语族起源与扩散研究纳入“考古中国”重大项目。项目启动后，考古人员已系

统发掘了浙江井头山遗址，福建平潭岛西营、壳丘头、东花丘和龟山遗址，海南湾仔头和内角等遗址。其中，距今约8300至7800年的井头山遗址是我国目前发现年代最早的海岸贝丘遗址；距今约7300至6500年的西营遗址为一处小型聚落，人骨分析显示出生活在这里的族群与中国南方、东南亚族群有较近的遗传关系；西营遗址、壳丘头遗址还发现了目前我国东南沿海岛屿最早的水稻遗存等。这些发现深化了目前对我国东南沿海地区史前人群利用海洋资源的认识。

国际金价连涨 普通人如何投资

要挑选合适的投资品种 仍需防范市场波动风险

10月以来，国际金价震荡走高，最近两周更是连续上涨，突破2000美元大关，离历史最高价越来越近。截至发稿时，伦敦金报2015.97美元/盎司，纽约COMEX黄金报2016.670美元/盎司。业内人士普遍认为，在当前的全球形势下，地缘军事冲突、美联储加息进程等诸多因素正助推金价上涨，国际金价创历史新高或为大概率事件。不过，考虑到人民币对美元汇率的波动等因素国内的投资者在投资黄金时要挑选合适的投资品种，同时注意防范包括汇率在内的市场波动风险。



国际金价强势走高 直逼历史最高价

近期，无论是伦敦金还是COMEX黄金都强势走高，最新价格与历史最高价越来越近。

今年3月，受欧美银行业危机影响，国际金价也连续走高。5月5日，COMEX黄金最高报

2085.40美元，伦敦金达到2079.37美元。随后国际金价震荡走低出现调整。9月25日至10月5日，国际金价一度经历9连跌，跌至近7个月的低点。10月6日，伦敦金最低达到1810.33美元，COMEX黄金最低探至1823.90美元。此后，随着巴以冲突爆发，国际金价掉头向上，

强力反弹，10月26日突破2000美元大关，随后有所回调，11月中旬开始重拾升势，突破前期高点，直逼历史最高价。

中国银行研究院研究员吴丹认为，11月中旬以来国际金价出现上升趋势，主要是近期连续下跌的美元指数与市场预期发生了变化。随着美联储连续两次宣布暂停加息，市场对美国加息周期结束的预期更为确定，叠加美国通胀已回落至温和区间内，投资者开始更多展望未来美联储将执行宽松货币政策以支持美国经济。在此背景下，市场预期未来美元指数或将下行，并对全球资产价格带来影响，黄金的投资属性与优势进一步凸显，即市场看多黄金资产的配置价值，也推动了国际金价的回升。

各国央行的持续买入，也是推动金价上涨的因素之一。据世界黄金协会的数据，三季度全球央行净购黄金337吨，为有史以来第三高的季度净购量。

地缘政治冲突下，市场避险需求增加也推动黄金上涨。国泰君安研报认为，金价超预期的表现除了央行购金潮等因素外，也与避险情绪持续高涨的背景下黄金的安全溢价凸显有关。

市场看好金价未来走势 大概率会续创历史新高

对于国际金价后期走势，市场普遍看好，不少分析人士认为，金价在不久的将来创历史新高是大概率事件。

英大证券首席宏观经济学家郑后成指出，当前驱动国际金价进一步走高的直接原因是，在美国宏观经济走弱，以及美联储

停止加息预期上升的背景下，美元指数自高位回落，从计价货币角度以及替代效应角度利多国际金价。此外，10年期美债收益率自高位回落，也对国际金价起到直接的推升作用。当前美元指数和10年期美债收益率都位于高位区间，都有较大的下行空间。后期在美国宏观经济走弱、美联储停止加息，以及降息预期加大的作用下，美元指数大概率跌破100整数关口，10年期美债收益率大概率跌破4.0%整数关口，在此背景下，国际金价续创历史新高是大概率事件。

广东省黄金协会副会长兼首席黄金分析师朱志刚认为，黄金突破了2000美元后会冲击更高的价位，可能会到2100美元以上甚至更高。他指出，这背后有三方面因素：一是地缘政治的紧张，市场不确定因素仍然存在；二是美元的疲软走势也将进一步助推黄金走强；三是年底四季度或将有央行等更多机构和个人买入黄金，需求的增加也将持续推高金价。

国泰君安研报认为，美国三季度经济的高增长，大概率不可持续，四季度经济将再次放缓，随后降息交易将更为顺畅，直接利好黄金的配置机会。近期公布的数据大多不及预期，包括就业数据和PMI数据，这可能也是经济降温的初步迹象，中期来看，仍不排除温和衰退的可能性，这意味着海外紧缩周期的结束已经不远。降息周期临近之时，黄金的配置窗口将会全面打开。

普通人该如何投资黄金？

既然大家都看好金价未来

走势，是不是可以“无脑入”呢？买一堆黄金首饰回家是不是可以坐等升值了呢？

业内人士表示，因为存在加工和品牌溢价等因素，黄金饰品的回收价格会大大低于销售价格，消费者在购买时应问清楚回收成本；从理财角度讲，如果想投资黄金，不要买金饰品，投资性金条、银行黄金积存和黄金ETF甚至黄金股会是更好的选择。

博时黄金ETF基金经理王祥曾指出，相比实物黄金而言，金融投资品的优点是交易便捷，费率较低。自我国2003年黄金市场自由化以来，人民币黄金年化复核增长率达8.1%，高于大部分主流权益宽基指数的表现。而且所表现的波动率水平仅为权益市场的2/3，具有更高的收益风险比。特别是黄金资产与传统股债资产的风险收益特征相关性较低，在资产组合中可对冲尾部风险，具有长期配置的价值，组合中适当配置黄金类资产，对整体的组合投资效果有明显改善。

光大银行金融市场部分析师周茂华提醒称，当前黄金价格处于历史高位，普通投资者需要防范潜在的波动风险。他指出，从黄金价格的历史走势来看，黄金价格与欧美主要央行空前流动性冲击有直接联系。虽然目前市场对地缘冲突反应有所钝化，欧美主要央行也在逐步退出非常规宽松政策，但当前地缘冲突不确定性大，尤其是发达经济体维持紧缩，黄金价格走势并不明朗，普通投资者仍需防范市场波动风险。

据《北京青年报》

履行行政决定催告书

淄高新管综执催字〔2023〕第0001号

山东鸿锦新材料有限公司（统一社会信用代码：91370303MA3WHJAT7C）：（地址：山东省淄博市高新区中润大道138号A座101室）

对你（单位）未按照淄高新人社令字〔2022〕008号《劳动保障监察责令改正决定书》的要求未按法律规定提供相关材料配合劳动监察工作的行为，本机关于2023年4月18日依法作出淄高新管综执罚字〔2023〕第0001号行政处罚决定，由于无法联系到你单位有关工作人员，于2023年4月18日向你（单位）进行了留置送达，又于2023年4月18日向你（单位）邮寄，于2023年4月23日退回后，又

于2023年4月25日在鲁中晨报进行了公告，2023年5月26日公告期已满，视为送达。

经查，你（单位）逾期未履行淄高新管综执罚字〔2023〕第0001号行政处罚决定书规定的：自收到本决定书之日起15日内缴至指定银行或通过电子支付系统缴纳罚款人民币壹万伍仟元（¥15000.00），到期不缴纳的，每日按罚款数额的3%加处罚款。

依据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条、第五十四条，本机关现催告你（单位）自收到本催告书之日起十日内自行履行淄高新管综执罚字〔2023〕第0001号行政处罚决定，并根据《中华人民共和国行政强制法》

第四十五条《中华人民共和国行政处罚法》第七十二条第（一）项，缴纳加处罚款壹万伍仟元整（¥15000.00），合并履行叁万元整（¥30000.00）。

对本催告你（单位）有权进行陈述和申辩。如需陈述申辩，请在接到本催告书之日起五日内到本机关进行，逾期视为放弃陈述、申辩权利。无正当理由逾期仍不履行的，本机关将依法申请人民法院强制执行。

联系人：曹联民

联系电话：0533-2790116

联系地址：淄博高新区天鸿路36号

淄博高新技术产业开发区管理委员会
2023年11月30日

登报范围

0533-2270969

电话 0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告

解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★李启铸丢失身份证，号码：372423197406275535，声明作废。

★淄博冉齐化工有限公司开具的增值税专用发票丢失，票号：19832242，声明作废。

★邢飞（身份证号：370321198508033910）丢失中德亚运村北区限价房23号楼3单元902装修押金收据，号码：0026509，声明作废。

★耿文清丢失身份证，号码：370303199511254820，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定，不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。